

30-31 марта 2022 года научно-образовательный центр «Славяно-греко-латинский кабинет» при НГЛУ совместно с междисциплинарной научной лабораторией «Технологии социально-гуманитарных исследований» НГЛУ выступили организаторами секции «НРАВСТВЕННО-ДУХОВНЫЕ ОСНОВЫ ПРОЦЕССА ОБУЧЕНИЯ ДИСЦИПЛИНАМ ГУМАНИТАРНОГО ЦИКЛА В ШКОЛЕ И ВУЗЕ» на XXI Международной научно-практической конференции «Обучение, тестирование и оценка».

Секция прошла в дистанционном формате. В заседании секции приняли участие более 15 участников, прозвучало 8 докладов.

Доклад М. Самойловой носил теоретический характер и был посвящен новизне методологических возможностей, которые дает изучение эмоциональной составляющей исторического процесса. Докладчик провела обзор новой отечественной и зарубежной научной литературы по теме доклада, а также привела примеры использования такой методики на материале исследования французской революции.

Доклад профессора С. В. Устинкина обозначил современное состояние проблематики коррупции и формирования антикоррупционного сознания в нашей стране. Докладчик подробно остановился на значимости педагогических усилий, направленных на воспитание антикоррупционного поведения.

Доклад профессора Г.С. Широкаловой носил эмпирический характер, он был построен на опыте преподавания социальных наук (философии и др.) в вузе. Докладчик показала, как фильмы используются в учебном процессе при освоении гуманитарных и социальных дисциплин просмотр документальных фильмов по тематике разделов преподаваемого курса. Докладчик пришла к выводу, что фильмы стимулируют умение анализировать факты окружающего мира, знакомят с современными нетипичными формами социального опыта, как и другие вспомогательные дидактические материалы, служат важным средством, подспорьем в работе преподавателя ввиду его визуальной наглядности, зрелищности, образности.

Старший научный сотрудник международной междисциплинарной научной лаборатории «Технологии социально-гуманитарных исследований» НГЛУ им. Н.А. Добролюбова Ю.В. Козлова сообщила о современном опыте формирования научных и инновационных кластеров в современных городских пространствах, докладчик привела примеры удачного инновационного и организационного опыта.

Канд. юр. н, доцент А.В. Никитин, и.о. заведующего каф. философии, истории и теории социальной коммуникации познакомил с опытом

образовательной деятельности в период пандемии, проблемами и возможностями, которые предоставил преподавателям дистанционный формат учебного процесса.

Большой интерес вызвали также доклады других участников секции, с их содержанием можно познакомиться в сборнике материалов конференции.



